



屏東大連路基督教會週報

PTDLRC

主後 1973 年 12 月 23 日創立。2025 年 12 月 28 日 第 2201 期

教會目標：傳揚福音 · 造就生命 · 彼此相愛 · 服事社區 · 尊榮上帝

今年主題：成全聖徒 各盡其職【以弗所書 4:12】

12 月背誦經文：唯有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗、入奇妙光明者的美德。彼得前書 2:9

本週及下週主日聚會表

講員：郝繼隆 執事
講題：勸慰子巴拿巴
經文：徒 4:32-37; 9:26-30;
11:19-30; 12:25-13:3; 13:
4-14:28; 15:36-39
回應詩歌：藉我賜恩福

主日服事表

日期	12/28	1/4
司會	楊淑卿	林榮宗
司琴	鍾謹隆	邱雅靖
小詩班	黃泓溢、宋秋美	牛志麟、林淑華
端盤	—	洪琬珍、陳芬英 郝繼隆、阮盛豪
音控	蔡瑞源、李以諾	林安亞、朱其恩
直播	黃效禹	蔡瑞源
招待	殳積慧、蔡任豐 陳曉春、李湘婷	鍾吟珠、吳家麒 林毅圭、張小瑛
飯食	棕櫚團契	王憶華
飯後清潔	棕櫚團契	棕櫚團契
插花	許利莉	林淑華
媯姆	劉寶丹	傅嫣嫣

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
12/30(二)	19:30	多加團契	隔週聚會		15
12/31(三)	09:30	姐妹會 專題分享	圖書室	趙美雲	9
	19:30	禱告會	大堂	莊秀滿	18
1/1(四)	09:00	長青團契	元旦暫停		—
	14:30	福音隊	元旦暫停		—
	19:30	社青團契	元旦暫停		—
1/2(五)	09:00	旺得福 長老時間	四樓	童曉儒	38
	18:00	棕櫚團契	隔週聚會		—
1/3(六)	16:00	雅歌電影欣賞	盛豪& 宣惠家	阮盛豪	—
	19:30	喜樂團契 專題分享	圖書室	黃建平	—
	19:00	青少年契樂 桌球	國運中心	陳柏睿	—
	08:00	主日讚美	大堂	莊秀滿	12
1/4(日)	08:45	馬太福音 - 天國進了 天國與君王的降臨 I	圖書室	童曉儒	—
	08:45	初信課程 慕道課程	3-3 教室	楊淑卿 李倩雲	—
	10:00	兒童主日學	四樓	邱宣惠 傅佩真 莊培翊	7大 12小
	10:00	主日崇拜	網路點閱 大堂	童曉儒	113 117
	12:30	詩班練習	大堂	牛志麟	17

網址：www.ptdlrc.org.tw

地址：屏東市大連路 60 巷 16 號

電話：(08)738-3618

E-mail：ptdlrc@gmail.com

經文:路 2:8-20

前言：

見證昨 12/20 早上到晚上回家過聖誕的庭園晚會，上帝怎麼奇妙的賜福天氣，請看 12/21 大連路基督教會主日講道的內容有分享。

這是真實的歷史也是鮮活的真實，讓我們一起來經歷這奇妙真實的歷史，走過不要錯過的好消息。首先要經歷的真實的歷史就是記號，而這記號帶來了確據，到底是甚麼呢？我們繼續來看這真實的故事...

一、恩典的記號 v8-14

8 在伯利恆之野地裡有牧羊的人，夜間按著更次看守羊群。

→在一群平凡無奇在野地牧養羊的牧羊人，在值大夜班中輪班看守羊群...

9 有主的使者站在他們旁邊，主的榮光四面照著他們；牧羊的人就甚懼怕(驚嚇中的驚嚇)。

有主的使者站在旁邊，這是真實的經歷敘述就在近距裡且靠近著，有主的榮光四面照著他們表示無一處是黑暗的，光是超亮且強刺眼，所以牧羊人的超級懼怕，因為明明是黑夜怎麼突然如白晝一樣，表示如太陽光一樣的亮無法直視，我在想他們的眼睛應該是張不開的，只能瞇著或閉著眼感受那榮光照著草原，因為從來沒有一個人可以直視上帝的榮光，若有這人應該是已經瞎眼或是死亡了，所以他們超級懼怕這也是正常反應但...

10 那天使對他們說：「不要懼怕！我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的；

11 因今天在大衛的城裡，為你們生了救主，就是主基督。

12 你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裡，那就是記號了。」

σημεῖον 記號 帖後 3:17 我一保羅親筆問你們安。凡我的信都以此為記，我的筆跡就是這樣。

太 26:48 「那賣耶穌的給了他們一個暗號，說：「我與誰親嘴，誰就是他。你們可以拿住他。」

太 24:3 「耶穌在橄欖山上坐著，門徒暗暗地來說：「請告訴我們，甚麼時候有這些事？你降臨和世界的末了有甚麼預兆呢？」

可 13:4 「請告訴我們，甚麼時候有這些事呢？這一切事將成的時候有甚麼預兆呢？」

羅 4:11 「並且他受了割禮的記號，作他未受割禮的時候因信稱義的印證，叫他作一切未受割禮而信之人的父，使他們也算為義；」

אַיִל 記號 冠詞 ה + 名詞 ·陽(或陰)性單數，雅威對他說：「因此，凡殺該隱的，必遭報七倍。」雅威就給該隱立一個記號，免得遇見他的人殺了他。」創 4:15

תְּהִלָּה 實在的證據，書 2:12 「現在我既是恩待你們，求你們指著耶和華向我起誓，也要恩待我父家，並給我一個實在的證據。」

逾越節的血，房屋上作記號，出 12:13 「這血要在你們所住的房屋上作記號；我一見這血，

就超過你們去。我擊殺埃及地頭生的時候，災殃必不臨到你們身上滅你們。」

恩典的記號，詩 86:17 「אֹתֶת לִשְׁכָּחָה」，求你向我顯出施恩的憑據，叫恨我的人看見便羞愧，因為你—雅威幫助我，安慰了我。」

詢問過路人的證據，伯 21:29 「你們豈沒有詢問過路的人嗎？不知道他們所引的證據嗎？」

我賜你們一個證據，賽 37:30 「以色列人哪，我賜你們一個證據：你們今年要吃自生的，明年也要吃自長的，至於後年，你們要耕種收割，栽植葡萄園，吃其中的果子。」

為什麼天使要對這群在平凡不過的牧羊人喊話呢？要報給他們一個大喜信息，而這大喜的信息又是關乎萬民的，既然是關乎萬民勢必是超級大的事，怎麼會臨到這些卑微的人身上呢？因為在古代世界中，沒有人比羅馬帝國的皇帝和統治者凱撒更為重要，而這些都是位高權重的貴胄，怎麼樣也輪不到這些卑微的牧羊人，「當時的牧羊人為一般正統信仰的百姓所鄙視，因牧人們不能持守律法中瑣細禮節儀文；由於牧養羊群的工作繁重，因此，對仔細的淨手之禮，及其他規條細則，不能全部遵守，而導致正統派(猶太教)的輕看。」p29(巴克萊註釋)而今天這記號確發生在大衛城裡的猶太村子裡，有個小嬰孩誕生確令天使發出讚美的響聲，對於一般的男孩出生，可能是鄰近的樂師用音樂來慶賀，但主耶穌基督的降生卻是天使天軍齊聚一堂，以天上的音樂代替了地上人的音樂，這樂音絕無僅有美妙至極，我想等我回天家時，若上帝悅納我所做的或許有機會也能參與其中的讚美。

天使告訴他們今天大衛城裡誕生了救主，「救主」就是能以救贖的大能，王的權柄赦免世上一切有罪的人。「基督」意味著他們等候的彌賽亞，是能將世上一切混亂，恢復真正的秩序，實現神國的人。「主」就是能面對永恆，面對一切世代的人，「他從天降臨為了認同我們、與我們同行、為我們死、為我們復活及與我們建立關係，」而主耶穌基督降生的目的要我們有機會認罪悔改承認我們是有罪的人，可以藉著主耶穌基督的救贖得新生命，這就是關乎萬民非常重要的信息。明明地告訴他們，因他們不明白就指出真實的證據來...

我們看見的嬰孩的事，耶穌誕生的環境是那麼簡陋，主的出身是那麼卑微，很難叫人有興趣去考究這裡誕生了究竟是誰，相反的，大多數的皇族子孫的出生都是舉行盛大的典禮慶祝，但是耶穌卻是平凡的出生於世上，這麼重要的記號還關乎萬民的救贖卻是第一手給了曠野中簡樸的牧羊人，既然是救主基督怎麼能這麼卑微的，用一塊布包裹著，躺在牲口的食物器皿裡，這記號是為了讓我們有跡可尋，要牧羊人親自前往朝見嬰孩，我們面對記號的印象是甚麼？而記號對我們來說重要嗎？(當然很重要)這個記號對我個人而言是恩典的記號、是救贖的記號、生命更新的

記號、恢復生活秩序的記號，更是十字架上的犧牲賜下聖靈給凡相信他的人的記號，聖靈內住在心裡的記號，這記號永永遠遠不離開成為個人的安慰和幫助的記號。「我們應當回應主的愛，接受耶穌基督成為個人的救主，就是向罪看自己與基督同死，向上帝看自己與基督同活。」(羅 6:5-11)

願這恩典的記號引導我們思想主為何而來？答案是為了愛我們而來，以無罪代替有罪的人上十字架、流血捨身洗淨我們的罪(不義)，死後復活使我們得以靠主耶穌基督稱義，舉凡相信的人就能得著新生命的真平安。

例證：上帝將祂的獨生愛子賞賜給我們，從出生開始就讓我們看見上帝的十架救贖的愛，並不是看重身份地位高低，乃事從這些無名小卒開始，死而復活使我們有盼望，因為耶穌基督已經得勝死亡，黑暗的深淵無法挾制祂，因耶穌就是真光照亮一切黑暗，使人們可以行在光中。而我是一個罪人，我從小到大時常是靠著喝符水，抹符水從頭到腳都要才感覺可以活，幾乎什麼樣的一般宗教的驅邪方法我都用過，但我奇怪的身體體質真是怪到底了，結婚後更是變本加厲地被挾制，我以為我可以靠著自己的能力加上奇怪的法會能掌控所有一切，結果下場是淒慘的身體矮小乾瘦如材，婚姻差一點變成墳墓而終結，感謝主，我四十歲信主認罪悔改得救贖之恩，我認以前無知得罪了上帝的事，悔改求主赦免我一切的不敬畏上帝，及惹怒不討神喜悅的事我全都認了，上帝愛我使我不再罪中打轉，更新我的生命有新的生命住在我心裡就是聖靈，聖靈用愛來掌管、提醒、勸勉、教導、挽回及各樣行動，讓我這不配蒙恩的罪人，靠主耶穌基督恢復與和好上帝、與人和好的關係，並且翻轉我的婚姻，感謝讚美主、榮耀歸於永活的上帝。

若你也想得這奇妙的救贖恩典，可以將您的右手放在心臟的位置，我們一起來禱告，我相信主耶穌基督是上帝的獨生愛子，我承認自己過去得罪了上帝，我相信主耶穌死在十字架上三天後復活的救贖，可以救我脫離罪惡的綑綁、挪去我的一切枷鎖，賞賜智慧能力來面對問題、解決困難的恩典，天天有主愛同行，每天靠主有平安有喜樂，祈求禱告奉靠我救主耶穌基督的名，阿們。感謝讚美主，當你口裡承認，心理相信就必得救，現在我們都是新造的人，舊事已過都變成新的，哈利路亞！我們可以一起來讚美領受上帝所賞賜的平安...v14

13 忽然，有一大隊天兵同那天使讚美神說：

14 在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與他所喜悅的人（有古卷：喜悅歸與人）！

→上六節 8-13 節，下六節 15-20，中間 14 節，這一節就是鑰節，第 14 節是中央伍，大家都知道中央伍就是要向他對齊，是上文和下文所要帶出來的信息，14 在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與他所喜悅的人（有古卷：喜悅歸與人）！

「平安」：基本意義是一種「健全的狀態」，亦即全人在一終極和末世性的意義上獲得拯救的

狀態，進入了健全的狀態而能領受心中的平安。(信望愛)

二、反覆的思想 v15-20

15 眾天使離開他們，升天去了。牧羊的人彼此說：「我們往伯利恆去，看看所成的事，就是主所指示我們的。」

16 他們急忙去了，就尋見馬利亞和約瑟，又有那嬰孩臥在馬槽裡；

17 既然看見，就把天使論這孩子的話傳開了。

18 凡聽見的，就詫異(驚訝，詫異，讚歎，敬佩)牧羊之人對他們所說的話。

19 馬利亞卻把這一切的事存在心裡，反覆思想。

20 牧羊的人回去了，因所聽見所看見的一切事，正如天使向他們所說的，就歸榮耀與神，讚美祂。

15-20 節的指示、尋見、傳開、聽見到存到心裡，反覆思想，這些動詞是有行動的，牧羊人彼此順從主所指示去看去經歷記號真實的確具，他們沒有懈怠迅速地前往也花了一些功夫去尋找就尋見了這恩典的記號，「嬰孩臥在馬槽裡」。就將天使所說的：今天大衛城裡，誕生了救主基督，是關乎萬民的大好消息傳開了。所有聽見的人就詫異(不同的組群聽到的反應，也是不同的表現，人們不可置信的詫異真的嗎？這個反應很像剛聽得福音的人的表現，真的嗎？我們真的可以白白的得著這救贖的恩典，能脫離黑暗進入光明，享有真平安的新生命，這答案是真的，但要你們親自來經歷得著這恩典的記號所帶來的十字架上犧牲的救贖恩典，可以想像牧羊人第一時間一定先確認天使的信息是否正確，當他們真的看到

「恩典的記號」是「神蹟」、「徵兆」、「指標」(初生嬰兒真的躺在馬槽中)時，牧羊人的反應似乎很直接行動，就四處傳說，歸榮耀給神，自然就會把事情傳開了。當我們聽這美妙的好消息是否歡欣把握當下抓住這恩典的時刻，願意接受這恩典的記號耶穌十字架的愛，如同馬利亞順服上帝的旨意行，馬利亞將一切的事深藏在心裡，反覆思想，是內在的波濤洶湧激起不斷的思考...再思考...，天使顯現告訴馬利亞將會童女生子，馬利亞從聖靈感孕的順服，再到天使報喜訊耶穌的降生的恩典的記號，馬利亞進入深入的思想來回應這些特殊遭遇。我們要開口頌讚神傳好消息，在心裡也要有真正安靜「深入思想」、「反覆思想」的部份，(信望愛)回想起出如何被上帝的愛給摸著了，直到如今主耶穌的愛仍然 24 小時不變的陪伴著我們，我們愛主的心也一樣不變嗎？結論：

走過～不要錯過的好消息是恩典記號是真實的平安、是真實的確具、十字架恩典記號的救贖，將福音傳開了這是真實的，讓我們再一次反覆思想救主為我們降生了，「主耶穌基督真實的來到我們當中，主耶穌基督有人一切的本性和上帝一切的屬性，主耶穌基督是過去世界的主、是現在的主更是將來的主，十字架犧牲的奧秘已經活生生地彰顯在我們每個相信主的救贖的新生命裡了，一切啟示的奧秘是為了愛、憐憫、救贖和溫柔所擺上的。」p42 摩根解經。

【講台大綱】

講題：勸慰子巴拿巴

經文：使徒行傳 4：32-37；9：26-30；11：19-30；12：25-13：3；13：4-14：28；
15：36-39

大綱：

- | | | |
|------------|-----------|---------|
| 1. 热心助人 | 2. 热心奉獻 | 3. 热心提拔 |
| 4. 热心事奉、傳道 | 5. 热心與人同工 | 6. 热心栽培 |
| 7. 热心帶頭 | 8. 热心退讓 | 9. 热心包容 |

【代禱與消息】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、今天中午 12:30 於四樓召開兒主季檢討會，請相關同工預備心參加。
- 三、今天〔週六寫作業才藝班〕點心班的學生，販售他們製作的手工餅乾：巧克力、燕麥葡萄乾、南瓜核桃；每袋 3 個，口味各一，每袋 50 元，請弟兄姐妹踴躍購買以鼓勵學生。
- 四、今年度各部門支出尚未向洪琬珍執事請款者，請於十二月底前申請，年度過後將無法申報帳單。
- 五、教會 2025 年 1-10 月收支報告如下：經常費收入 \$4,738,761，支出 \$5,046,641，結餘-\$30,880。愛心基金收入 \$105,700，支出 \$96,480，結餘 \$9,220，歷年累積餘緝 \$1,704,740。宣教基金收入 \$744,650，支出 \$839,050，結餘-\$94,400，歷年累積餘緝 \$1,560,011。感謝主豐富賜予及弟兄姐妹的奉獻。
- 六、明年教會追求的主題為『成全聖徒，各盡其職』【以弗所書 4:12】，
教會行事曆已夾週報或掃碼下載，請弟兄姐妹常在禱告中紀念。
- 七、聖徒墓園元旦假期 1/1 (四)開放，需掃墓的弟兄姐妹請自行開關門。
另 1/1 為國定假日，教會休假一天。
- 八、完成今年速讀聖經一遍者，請於 1/4 前告知陳倩芳姊妹，以便預備禮卷。並歡迎繼續參加明年《速讀聖經一年一遍》，速讀日程表在招待處歡迎索取或掃碼下載。
- 九、下週(1/4)起試行晨間讚美禱告會 08:00–08:30、成人主日學 08:45–09:30。邀請弟兄姐妹以禱告預備主日的開始，並踴躍報名主日學。(紙本報名表置於招待處，或掃碼報名)。



【上週奉獻】

(1)主日奉獻	400 元	(5)兒主奉獻	492 元
(2)什一奉獻 (15 筆)	204,500 元	(6)愛心奉獻 (5 筆)	21,500 元
(3)感恩奉獻 (1 筆)	500 元	(7)為邱弟兄、高姊妹小包各一個	
(4)宣教奉獻 (2 筆)	1,500 元		

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒

【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。